

中华优秀传统文化月开幕暨国学经典讲师团成立仪式举行

本报讯“一词一句一春秋,一笔一墨一经典。”为传承经典文化,营造书香校园,4月18日下午,学校在石大校区100号学术报告厅举行了中华优秀传统文化月开幕暨国学经典讲师团成立仪式。院长刘衍聪、党委书记孟昭亮、副院长王晓勇等出席仪式。

活动伊始,同学们身着汉服,手执《论语》,齐吟经典,共品先贤。

文法与经济管理学院的党总支书记周向军致开幕词,他将构建社会主义文化强国与教育相结合,要求同学们热爱中华文化、亲近中华文化。

文法与经济管理学院院长薛德枢宣布了关于成立国

学经典讲师团的决定。

刘衍聪为讲师团成员颁发了聘书。

王晓勇在讲话中指出中华优秀传统文化月活动是助推书香校园建设的一次实践,倡

导学生们积极参加这项活动。

仪式结束后,文法与经济管理学院的赵兴葆教授为同学们作了题为《中国文学批判标准的商榷与检讨》的专题讲座。(大学生记者团)



市委党校张志国副教授来校作报告

本报讯 教学科研处、油气工程学院日前举行专题讲座,邀请胜利油田李启涛教授为油气工程学院师生讲解了《现代地质技能综合应用》和《野外地质考察新进展》。

在《现代地质技能综合应用》讲座中,李启涛以地质图最新成图技术、地质剖面新技术、出露地层描述技术和野外地质报告新技术为重点,深入浅出地讲述了地质工作者应该掌握的现代地质技能和技巧方法。

在《野外地质考察新进展》讲座中,李启涛讲述了地层多厘划分对比最新进展和野外地质考察新进展新技术,根据出露的野外路线,观察描述地质现象,绘制地质剖面,并对野外路线上观察到的地质现象进行描述、作图和地质标本采集。(王延章)

本报讯 教学科研处、化学工程学院4月21日举行专题讲座,邀请胜利油田石油工程技术研究院稠油开采研究所副所长徐鹏高级工程师为化学工程学院师生讲解了《采油工艺技术中的油田化学剂研究进展》。

徐鹏从稠油开采、堵水调剖等7个技术领域介绍了油田化学剂的研究与应用情况,并结合油田生产的实际数据阐述了油田化学剂的作用机理、使用现状及对油田生产的贡献。(史德青)

“平不肆险,安不忘危”。第三个全民国家安全教育日到来之际,国家安全再次成为社会关注的焦点。从机关单位重温《总体国家安全观干部读本》,到中小学开设国家安全教育公开课,再到边境村寨巡回宣讲相关政策法规,各地以群众喜闻乐见、易于接受的形式,促进国家安全教育入脑入心,有效提升了全社会国家安全意识水平,为进一步维护国家安全汇聚起强大合力。

国泰民安是人民群众最基本、最普遍的愿望,维护国家安全就是维护全国各族人民的根本利益。党的十八大以来,以习近平同志为核心的中共中央准确

思想的形成,习近平经济思想的突出特点和重要意义,习近平经济思想的主要内涵、中美贸易战与习近平经济思想、东营市贯彻习近平经济思想和推动高质量发展的措施。

张志国以《习近平中国特色社会主义经济思想的解读》为题,主要讲解了习近平经济

武装部开展征兵宣传活动

本报讯 为鼓励更多在校大学生携笔从戎,献身国防建设,武装部近日开展了征兵宣传活动。

武装部工作人员从大学生应征入伍的意义、入伍条件、入伍程序、优惠政策等方面向大学生进行了详细宣讲。由退伍学生组成的爱军尚武社团为同学们介绍了部队的工作、训练、生活情况,与同学们分享了军旅生涯的收获感悟。

学校高度重视国防教育,在校内设有征兵工作站,在师生中广泛开展形式多样的国防教育活动。今后,学校将加大宣传动员力度,认真落实政策法规,全面做好大学生征兵工作,为推动国防和军队现代化建设作出积极贡献。(陈丽)



4月10日下午,化学工程学院召开了“提质量、上水平”专题研讨会。执行院长吴明银主持会议并对教学工作提出要求,各系、办主任在会上发言,全体教职工参加了会议。(周秀文)



中国高等学校电工学研究会2018年理事会会议日前在湖北省十堰市召开。会议总结了第七届理事会工作,选举产生了第八届理事会,学校于云华教授当选为常务理事。(苏芳)



4月20日,万通海欣控股集团人力资源部负责人到油气工程学院就校企合作事宜进行洽谈。教学执行院长梁敬升、党总支书记李志军等与客人进行了座谈交流。(刘坤)

筑牢护卫国家安全的铜墙铁壁

把握国家安全形势变化新特点新趋势,坚持以人民安全为宗旨,提出总体国家安全观,加强国家安全顶层设计,作出维护国家安全的一系列重大部署,开创了国家安全工作新局面,人民群众的获得感、幸福感明显增强,都实践证明,在党对国家安全工作的绝对领导下,走中国特色的国家安全道路,把维护国家安全的战略主动权牢牢掌握在自己手里,实现中华民族伟大复兴中国梦、保证人民安居乐业就有了更坚实的

安全保障。历史启示我们,盛世并不

意味着永享太平,必须始终增强忧患意识,不断提高国家安全意识。当前国际形势风云变幻,国内经济社会发生深刻变化,各种可以预见和难以预见的

安全风险挑战前所未有。任何一个领域出现安全隐患,都有可能损害群众切身利益,进而影响到国家利益。夯实国家安全的社会基础,防范化解各类安全风险,最需要通过行之有效的国家安全教育,促进全体人民牢固树立国家安全观念。“国家安全一切为了人民、一切依靠人民”,人人绷紧安全

(上接第一版)原则。到底是践踏还是捍卫,是亵渎还是维护,自有公论。我们看到的是,在叙利亚的炮火中,传来稚嫩

的童声——“在战火和摧毁中,我们的伤口很深”,残垣断壁的画面,渴望和平的眼神让人看得心疼。

没有和平的年代,只有和平的国家。国家的长治久安是人民幸福的重要保障。4月15日是

国家安全教育日,习近平总书记强调,“要坚持国家安全一切

为了人民,一切依靠人民,动员全党全社会共同努力,汇聚起维护国家安全的强大力量”。天下兴亡,人人有责。居安思危,国家安全是头等大事。有国才有家,走在民族复兴之路的中国更加珍惜和平的环境。我们要树立国家安全意识,增强维护国家安全的责任感,永远不做危害国家

的事情,脚踏实地建设好我们的国家,不断提升国家的综合实力,才能享受国泰民安、安居乐业的幸福生活。(振江)

学校与京博新能源控股发展有限公司举行校企合作签约暨揭牌仪式

本报讯 4月18日上午,学校与山东京博新能源控股发展有限公司校企合作签约暨揭牌仪式在公司总部举行。公司总经理韩春生,副总经理孙涛、张新城及有关部门负责人;学校副院长赫正,教学科研处处长杨树林、化学工程学院党总支书记侯曙光等出席了仪式。

韩春生致欢迎词,对赫正一行的到来表示欢迎,并介绍了公司的年产值、纳税、员工构成及投资兴建的项目情况。赫正对学校办学情况、综合实力等方面作了简要介绍,并期望双方能进行长久、高质量的

合作。杨树林、孙涛代表校企双方在校企合作协议书上签字。赫正、孙涛为实践教学基地——山东京博新能源控股发展有限公司揭牌。(张成明)

教师队伍建设专项督导工作会议举行

本报讯 教学工作督导委员会日前召开了2018年度教师队伍建设专项督导工作会议。教学工作督导委员会主任马存栋,副主任王全友、周西臣、王卫军,教师队伍建设专项督导组全体成员参加了会议。

王全友分析了教师队伍建设专项督导工作的重要性,指出了此次专项督导工作的难度,对本年度的专项督导工作进行了安排部署,系统分解了各项工作任务,明确了对各学院、各职能部门的工作要求以及每位督导员的工作职责。

马存栋重申了教师队伍建设专项督导工作的重要意义,要求各教学院、各职能部门认真完成好各自任务。他同时要求教师队伍建设专项督导组

成员珍惜此次专项督导工作机会,加强学习,主动交流,努力提高自身水平,更好服务学校发展。高等教育研究与评价中心主任李军对各教学院、各职能部门的数据填报、统计分析等问题进行了补充说明。与会人员就相关问题进行了积极讨论。(巴永青)

育之以德 授之以渔 博学尚能 敏思求异



丁凯,曾服役于中国人民解放军某基地,2015年9月入伍,2017年9月退伍复学,现为机械与控制工程学院机械制造与自动化专业2017级学生。

在服役期间,多次参加了重大军事演习及科研试验任务。在每一次的政治教育、军事训练、野营驻训、战备拉动、演习训练、试验任务中积极主动,面对每一次考验都不曾胆怯、不曾动摇,以自身实际行动投入到军事改革的大潮当中。服役期间表现优异,获得“新训标兵”“优秀士兵”荣誉称号,获“集体三等功”一次,嘉奖一次。

军旗所向,军令所指,必当为先,必勇为先。



焦鹏,曾服役于中国人民解放军野战装甲步兵警卫调整连。2015年9月入伍,2017年9月退伍复学,现为化学工程与工艺2016级学生。

服役期间,多次参加部队应急反恐演习演练、警卫调整任务,并因工作突出被评为“优秀义务兵”,获嘉奖一次。在骄阳下站队列,在暴风雨中训练,在黄昏时长跑,在汗水与泪水的冲刷下,锤炼自己的意志,坚定自己的信念。不经历军营的苦,便不会体会生活的甜;不经历军营的累,便不会体会人生的充实。两年的军旅生活使他更加坚强、成熟,更加坚定自己的信念。也许未来的路上还会有风有浪,但只要理想存在,一切困难都会变成成功的契机,一切苦都将在成功中转化为甜。

朱友文,曾服役于曾服役于内蒙古边防部队,原油气工程学院石油工程专业2012级学生,2015年9月应征入伍,2017年9月退伍复学。

所在的部队驻地内蒙古,奔驰在6000公里的边境线上,主要负责边防检查、抓捕走私、偷渡罪案等主要任务。内蒙古独特的地理位置及气候特征,要求每一

携笔从戎,书写青春年华



我们一起出发

名边防战士枕戈待旦,他们是国家的第一道屏障,“首战用我,用我必胜”注定成为他们的标签。2016年春节期间参加央视春晚呼伦贝尔分会场安保工作,2017年参加《联合国防治荒漠化公约》缔约方大会安保工作。服役期间荣获“训练标兵”、“优秀义务兵”荣誉称号,获团级单位嘉奖一次,并在部队加入中国共产党。

军旅生涯已经结束,但两年的经历他终身难忘。国家不会忘记每一个将青春奉献给国防事业的退伍军人,同样每一位退伍军人都时刻准备着,“若有战,召必回”!

杨煌浦,曾服役于原中国人民解放军73121部队。2014年9月入伍,2016年9月退伍复学,现为文法与经管学院财务管理2016级学生。

作为纯种步兵师,每天都是超负荷的训练强度。服役期间,参加了大型战备机动演练、步坦协同、渡岛登陆演习、机降演练、抗洪抢险等多项任务。两年的部队生活感受颇多,更是经历了炮兵三炮手、机枪手、连通信员、营通信员诸多岗位的磨练,也获得了营级嘉奖,“优秀义务兵”等多项荣誉。在部队大熔炉里磨砺两年,让他更加懂得坚守和付出。很多去经历不同的生活考验,生活,真的很精彩。

朱萧宇,曾服役于中国人民解放军驻香港部队深圳基地教导团。2013年9月入伍,2015年9月复学返校,现为教育与艺术学院音乐系2014级学生。

驻香港部队是一直有着特殊任务的部队,她所在的地方是新兵初期训练的教导团,她担任训练班长,带出来的都是训练标兵,战术、射击、三公里武装越野

都是尖子水平。服役期间表现优异,各项比赛中成绩名列前茅。在参加团里组织的三公里武装越野中以12分29秒的好成绩获得第二名,步枪射击比赛中获满环50环的好成绩,多次参加抗洪抢险任务,担任团里文化长廊解说任务。两年期间获“优秀士兵”荣誉称号两次,获嘉奖一次。

如今,中国军队正走向世界一流军队迈进,为高素质人才在军营实现青春梦想提供了良好契机,为在强军征程上建功立业创造了广阔空间。

投身军旅,绽放青春,来吧!2018年征兵已经开始,我们等你来!

关键词二、推优、入党
1.在正常推荐指标外,单列指标面向退役复学学生推荐山东省普通高等学校优秀学生和优秀学生干部,推荐人数分别不超过学校正常推荐指标的10%。
2.在研究退役复学学生入党申请时,符合《中国共产党章程》中规定的党员条件标准的,可优先培养入党。

关键词三、升学
1.设立“退役大学生士兵”专项硕士研究生招生计划。专项计划规模控制在5000人以内,在全国研究生招生总规模内单列下达,不得挪用。

2.在研究退役复学学生入党申请时,符合《中国共产党章程》中规定的党员条件标准的,可优先培养入党。

关键词四、学费资助
学费补偿、国家助学贷款代偿和学费减免标准,本专科学生每人每年最高不超过8000元,研究生每人每年最高不超过12000元。

关键词五、就业服务
高校毕业生士兵退役后一年内,可视同当年的应届毕业生,凭用人单位录(聘)用手续,向原就读高校再次申请办理就业报到手续,户籍随迁(直辖市按照有关规定执行)。

东营市优惠政策
将进藏、进疆义务兵优待金标准提高至“按当地优待金标准得2.5倍、2倍发放”。

2.增发大学生义务兵优待金及入伍奖励经费。对东营入伍的大学生,在享受义务兵家庭优待金的基础上增发30%的优待金,本科以上毕业生服役期间每年享受5000元入伍奖励,专科以上享受3000元入伍奖励。

3.实施退役大学生士兵定向招聘优抚安置。从2015年开始,东营市每年拿出5%左右的事业单位岗位定向招聘我市入伍退役2年内的高校毕业生士兵。

在部队,将受到严格而正规的教育训练,可以学军事、学政治、学文化、学科技,可以转士官、考军校、提干。

来吧,把握住这次改变人生的机会!(学生工作处 陈丽)

关键词一、学业
1.复学(入学)政策。应征入伍服义务兵役前正在高校就读的学生(含高校新生),服役期间按国家有关规定保留学籍或入学资格,退役后2年内允许复学或入学。

体检政治考核:组织初检合格的学生集中上站体检,并由武装部和驻地公安机关会同学生原籍公安机关走访审核政治条件。

预定新兵:兵役机关对体检、政治考核合格的应征学生择优确定为预定兵对象并将预定兵结果录入网上平台。

批准入伍:征兵机关召开集体定兵会议,择优定兵。

4.应征入伍优惠政策
关键词一、学业
1.复学(入学)政策。应征入伍服义务兵役前正在高校就读的学生(含高校新生),服役期间按国家有关规定保留学籍或入学资格,退役后2年内允许复学或入学。

关键词二、推优、入党
1.在正常推荐指标外,单列指标面向退役复学学生推荐山东省普通高等学校优秀学生和优秀学生干部,推荐人数分别不超过学校正常推荐指标的10%。
2.在研究退役复学学生入党申请时,符合《中国共产党章程》中规定的党员条件标准的,可优先培养入党。

关键词三、升学
1.设立“退役大学生士兵”专项硕士研究生招生计划。专项计划规模控制在5000人以内,在全国研究生招生总规模内单列下达,不得挪用。
2.在研究退役复学学生入党申请时,符合《中国共产党章程》中规定的党员条件标准的,可优先培养入党。

关键词四、学费资助
学费补偿、国家助学贷款代偿和学费减免标准,本专科学生每人每年最高不超过8000元,研究生每人每年最高不超过12000元。

关键词五、就业服务
高校毕业生士兵退役后一年内,可视同当年的应届毕业生,凭用人单位录(聘)用手续,向原就读高校再次申请办理就业报到手续,户籍随迁(直辖市按照有关规定执行)。

东营市优惠政策
将进藏、进疆义务兵优待金标准提高至“按当地优待金标准得2.5倍、2倍发放”。

2.增发大学生义务兵优待金及入伍奖励经费。对东营入伍的大学生,在享受义务兵家庭优待金的基础上增发30%的优待金,本科以上毕业生服役期间每年享受5000元入伍奖励,专科以上享受3000元入伍奖励。

3.实施退役大学生士兵定向招聘优抚安置。从2015年开始,东营市每年拿出5%左右的事业单位岗位定向招聘我市入伍退役2年内的高校毕业生士兵。

在部队,将受到严格而正规的教育训练,可以学军事、学政治、学文化、学科技,可以转士官、考军校、提干。

来吧,把握住这次改变人生的机会!(学生工作处 陈丽)

报名咨询:
中国石大学胜利学院石大校区大学生活动中心316室
联系人:陈丽老师
电话:0546-7396157